

总书记的真心关怀，暖到了人的心窝里

2016年7月19日，在宁夏考察期间，习近平总书记来到银川市永宁县闽宁镇原隆村看望移民群众，并同村民代表交谈，谢兴昌就是其中之一。近日，新华社记者走访了谢兴昌，我们一起听他讲述家乡日新月异的变化——

百舸争流竞湖湘 ——沿着总书记的足迹之湖南篇

湖南这片英雄辈出的红色热土，一直牵动着习近平总书记的心。党的十八大以来，习近平总书记先后三次到湖南考察调研，从党和国家战略全局高度对湖南发展锚定新坐标、明确新定位、赋予新使命。



2020年5月15日，湖南湘西十八洞村扶贫队长麻辉煌(左)与返乡大学生施林娇(中)一起直播推销土特产。新华社发

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点”

湘西，武陵山脉腹地的湖南省花垣县十八洞村，人多、地贫、山高、路陡，贫困问题年深日久，曾是湖南许多亟待脱贫地区的典型缩影。2013年11月3日，习近平总书记走进了十八洞村，看望贫困群众，并在这里首次提出“精准扶贫”。

方设法增收致富，展现出感恩奋进、勤劳致富的崭新面貌。记者了解到，2020年以来，湖南通过建立完善监测帮扶机制，突出重点地区重点群体，加大对乡村振兴重点帮扶县、村的支持力度，强化驻村帮扶管理，加强农村劳动力技能培训，稳住脱贫人口就业基本盘。

总书记和人民心贴心

涉天堂超市酒吧 北京聚集性疫情 涉及100个街乡

据新华社北京6月13日电(记者 吉宁)记者从13日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，6月9日0时至13日15时，涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告228例感染者。目前，涉天堂超市酒吧聚集性疫情处于发展阶段，已涉及14个区和经开区的100个街乡，续发病例涉及多个公共场所，呈现点多面广的特点，疫情仍存在传播扩散风险。

慎终如始做好常态化疫情防控

杭州两名牺牲消防员 被批准为烈士

新华社北京6月13日电 记者13日从应急管理部获悉，应急管理部、浙江省政府近日分别批准在灭火战斗中牺牲的杭州市消防救援支队特勤大队一站消防员毛景荣同志、钱江消防救援站政府专职消防员刘泽军同志为烈士，应急管理部消防救援局为两名烈士追记个人一等功。

国务院办公厅印发指导意见 进一步推进省以下财政体制改革工作

据新华社北京6月13日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》(以下简称《意见》)，部署进一步推进省以下财政体制改革的各项任务举措。

《意见》指出，省以下财政体制是政府间财政关系制度的组成部分，对于建立健全科学的财税体制，优化资源配置，维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安具有重要作用。

核酸采样如何保障规范性 国务院联防联控机制这样回应

据新华社北京6月13日电(记者 董瑞丰、徐鹏航)核酸检测是及早发现疫情的科学有效手段，而核酸采样是核酸检测过程中的重要环节之一，其规范性直接关系到核酸检测的质量。

近期，北京市公开向社会招募核酸采样志愿者，志愿者的采样规范性和准确性如何保障？北京市卫生健康委副主任李昂介绍，志愿者的招募条件为退休医务人员、零售药店执业药师以及学校校医等具有医学背景的人员。

江、辐射全省，全省96%的区域都在长江经济带范围内。长期以来，粗放式发展积累了诸多问题，产业转型升级、推动经济高质量发展成为紧迫课题。2020年9月，习近平总书记在考察中对湖南提出了明确要求：着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地，在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为。

“继续走好新时代的长征路”

湖南汝城县沙洲瑶族村，“半条被子”故事的发生地。2020年9月16日，习近平总书记一到湖南，直接赶往沙洲瑶族村。在展现红军女战士剪被子送村民情景的雕像前，习近平总书记驻足良久。总书记深有感触地说：“‘半条被子’的故事，代表了我们党的初心，体现了党的为民本色。”

沿着总书记的足迹

三部门启动实施制造业技能根基工程

新华社北京6月13日电 人力资源和社会保障部等三部门13日联合发布《制造业技能根基工程实施方案》，指导各地加快培养制造业高质量发展急需的高素质技能人才。方案提出，2022年至2025年，聚焦制造业重点领域，建立国家技能根基工程培训基地，加大急需紧缺职业工种政府补贴培训支持力度。

三部门启动实施制造业技能根基工程